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7. Система управления реализацией Программы

Выполнение программных мероприятий возлагается на ответственных исполнителей.
Ответственные исполнители несут ответственность за качественное и своевременное выполнение программных мероприятий, целевое и рациональное использование финансовых средств, предусмотренных Программой.
Отчет о выполнении программных мероприятий предоставляется ответственными исполнителями в комитет общественных связей и безопасности администрации города Барнаула по итогам реализации Программы в течение первого полугодия и года до 25 июля и 
до 25 января, соответственно.
Координацию и контроль реализации Программы обеспечивает комитет общественных связей и безопасности администрации города Барнаула.
Комитет общественных связей и безопасности администрации города Барнаула выявляет несоответствия итогов реализации Программы ее ожидаемым социально-экономическим результатам по результатам анализа отчетов ответственных исполнителей о выполнении программных мероприятий, устанавливает причины несоответствий, определяет меры по их устранению и организует их реализацию.
О результатах реализации Программы, в том числе о достигнутых социально-экономических результатах реализации Программы, объемах финансирования выполнения программных мероприятий и их исполнении комитет общественных связей и безопасности администрации города Барнаула докладывает первому заместителю главы администрации города, руководителю аппарата один раз в полугодие (по итогам первого полугодия и года). 



