Приложение к приказу комитета
по образованию города Барнаула
от 09.10.2020 №1331-осн

ПОРЯДОК
принятия решения о признании безнадежной к взысканию, сомнительной задолженности по неналоговым платежам в бюджет города Барнаула
[bookmark: sub_1010]и об отнесении на забалансовый счет задолженности, невостребованной кредиторами, признаваемой нереальной (безнадежной) к востребованию кредитором

1. Общие положения

[bookmark: sub_1011]1.1. Порядок принятия решения о признании безнадежной к взысканию, сомнительной задолженности по неналоговым платежам в бюджет города Барнаула и  об отнесении на забалансовый счет задолженности, невостребованной кредиторами, признаваемой нереальной (безнадежной) к востребованию кредитором (далее - Порядок) разработан в соответствии со статьей 47.2 Бюджетного кодекса Российской Федерации, постановлением Правительства Российской Федерации от 06.05.2016 №393 «Об общих требованиях к порядку принятия решения о признании безнадежной к взысканию задолженности по платежам в бюджеты бюджетной системы Российской Федерации», приказом Министерства финансов Российской Федерации от 01.12.2010 №157н «Об утверждении Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и Инструкции по его применению», приказом Министерства финансов Российской Федерации от 27.02.2018 №32н «Об утверждении федерального стандарта бухгалтерского учета для организаций государственного сектора «Доходы», приказом Министерства финансов Российской Федерации от 31.12.2016 №256н «Об утверждении федерального стандарта бухгалтерского учета для организаций государственного сектора «Концептуальные основы бухгалтерского учета и отчетности организаций государственного сектора».
[bookmark: sub_1012]1.2. Понятия и термины, используемые в Порядке, применяются в значениях, установленных нормами законодательства Российской Федерации.
[bookmark: sub_1013]1.3. Порядок распространяется на правоотношения, связанные с принятием решения о признании безнадежной к взысканию, сомнительной задолженности по неналоговым платежам в бюджет города Барнаула и об отнесении на забалансовый счет задолженности, невостребованной кредиторами, признаваемой нереальной (безнадежной) к востребованию кредитором, главным администратором которых в соответствии с решением Барнаульской городской Думы о бюджете города на очередной финансовый год и на плановый период является комитет по образованию города Барнаула (далее - комитет).
[bookmark: sub_1014]1.4. Порядок определяет:
- случаи признания безнадежной к взысканию задолженности по платежам в бюджет;
- случаи признания сомнительной задолженности по неналоговым платежам в бюджет;
- отнесение на забалансовый счет задолженности, невостребованной кредиторами, признаваемой нереальной (безнадежной) к востребованию кредиторами;
- перечень документов, подтверждающих наличие оснований для принятия решений о признании безнадежной к взысканию задолженности по платежам в бюджет;
- порядок действий комиссии по поступлению и выбытию активов, созданной комитетом, по подготовке решений о признании безнадежной к взысканию задолженности по платежам в бюджет, а также сроки подготовки таких решений.

2. Случаи признания безнадежной к взысканию задолженности
по платежам в бюджет

[bookmark: sub_1021]2.1. Задолженность по платежам в бюджет признается безнадежной к взысканию в случаях:
[bookmark: sub_10211]2.1.1. Смерти физического лица - плательщика платежей в бюджет или объявления его умершим в порядке, установленном гражданским процессуальным законодательством Российской Федерации;
[bookmark: sub_10212]2.1.2. Признания банкротом индивидуального предпринимателя - плательщика платежей в бюджет в соответствии с Федеральным законом от 26.10.2002 №127-ФЗ «О несостоятельности (банкротстве)» в части задолженности по платежам в бюджет, не погашенной по причине недостаточности имущества должника;
[bookmark: sub_40001]2.1.3. Признания банкротом гражданина, не являющегося индивидуальным предпринимателем, в соответствии с Федеральным законом от 26.10.2002 №127-ФЗ «О несостоятельности (банкротстве)» в части задолженности по платежам в бюджет, не погашенной после завершения расчетов с кредиторами в соответствии с указанным Федеральным законом;
[bookmark: sub_10213]2.1.4. Ликвидации организации - плательщика платежей в бюджет в части задолженности по платежам в бюджет, не погашенной по причине недостаточности имущества организации и (или) невозможности ее погашения учредителями (участниками) указанной организации в пределах и порядке, которые установлены законодательством Российской Федерации;
[bookmark: sub_10214]2.1.5. Применения актов об амнистии или о помиловании в отношении осужденных к наказанию в виде штрафа или принятия судом решения, в соответствии с которым администратор доходов бюджета утрачивает возможность взыскания задолженности по платежам в бюджет;
[bookmark: sub_10215]2.1.6. Вынесения судебным приставом-исполнителем постановления об окончании исполнительного производства и о возвращении взыскателю исполнительного документа по основанию, предусмотренному пунктом 3 или 4 части 1 статьи 46 Федерального закона от 02.10.2007 №229-ФЗ «Об исполнительном производстве», если с даты образования задолженности по платежам в бюджет прошло более пяти лет, в следующих случаях:
[bookmark: sub_2151]- размер задолженности не превышает размера требований к должнику, установленного законодательством Российской Федерации о несостоятельности (банкротстве) для возбуждения производства по делу о банкротстве;
[bookmark: sub_2152]- судом возвращено заявление о признании плательщика платежей в бюджет банкротом или прекращено производство по делу о банкротстве в связи с отсутствием средств, достаточных для возмещения судебных расходов на проведение процедур, применяемых в деле о банкротстве.
[bookmark: sub_40002]2.1.7. Исключения юридического лица по решению регистрирующего органа из единого государственного реестра юридических лиц (далее - ЕГРЮЛ) и наличия ранее вынесенного судебным приставом-исполнителем постановления об окончании исполнительного производства в связи с возвращением взыскателю исполнительного документа по основанию, предусмотренному пунктом 3 или 4 части 1 статьи 46 Федерального закона от 02.10.2007 №229-ФЗ «Об исполнительном производстве», - в части задолженности по платежам в бюджет, не погашенной по причине недостаточности имущества организации и невозможности ее погашения учредителями (участниками) указанной организации в случаях, предусмотренных законодательством Российской Федерации. В случае признания решения регистрирующего органа об исключении юридического лица из ЕГРЮЛ в соответствии с Федеральным законом от 08.08.2001 №129-ФЗ «О государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей» недействительным задолженность по платежам в бюджет, ранее признанная безнадежной к взысканию в соответствии с настоящим подпунктом, подлежит восстановлению в бюджетном (бухгалтерском) учете.
[bookmark: sub_1022][bookmark: sub_10221][bookmark: sub_1030]2.2. Наряду со случаями, предусмотренными пунктом 2.1 Порядка, неуплаченные административные штрафы признаются безнадежными к взысканию, если судьей, органом, должностным лицом, вынесшими постановление о назначении административного наказания, в случаях, предусмотренных Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях, вынесено постановление о прекращении исполнения постановления о назначении административного наказания.

3. Документы, подтверждающие наличие оснований для принятия решений
о признании безнадежной к взысканию задолженности
по платежам в бюджет

[bookmark: sub_10030]3.1. Документами, подтверждающими наличие оснований для принятия решений о признании безнадежной к взысканию задолженности по платежам в бюджет, предусмотренных разделом 2 Порядка, являются:
[bookmark: sub_1031]3.1.1. Выписка из отчетности комитета об учитываемых суммах задолженности по уплате платежей в бюджет по форме согласно приложению 1 к Порядку;
[bookmark: sub_1032]3.1.2. Справка комитета бюджета о принятых мерах по обеспечению взыскания задолженности по платежам в бюджет по форме согласно приложению 2 к Порядку;
3.2. Документы, подтверждающие случаи признания безнадежной к взысканию задолженности по платежам в бюджет:
[bookmark: sub_10331]3.2.1. В случае, указанном в подпункте 2.1.1 Порядка, документ, свидетельствующий о смерти физического лица - плательщика платежей в бюджет или подтверждающий факт объявления его умершим (копия свидетельства о смерти физического лица, копия судебного решения об объявлении физического лица умершим, справка о смерти физического лица, выданная органом записи актов гражданского состояния в соответствии с действующим законодательством);
[bookmark: sub_10332]3.2.2. В случае, указанном в подпункте 2.1.2 Порядка, судебный акт о завершении конкурсного производства или завершении реализации имущества гражданина - плательщика платежей в бюджет, являвшегося индивидуальным предпринимателем, а также документ, содержащий сведения из Единого государственного реестра индивидуальных предпринимателей (далее - ЕГРИП) о прекращении физическим лицом - плательщиком платежей в бюджет деятельности в качестве индивидуального предпринимателя в связи с принятием судебного акта о признании его несостоятельным (банкротом);
[bookmark: sub_40003]3.2.3. В случае, указанном в подпункте 2.1.3 Порядка, судебный акт о завершении конкурсного производства или завершении реализации имущества гражданина - плательщика платежей в бюджет;
[bookmark: sub_10333]3.2.4. В случае, указанном в подпункте 2.1.4 Порядка, документ, содержащий сведения из ЕГРЮЛ о прекращении деятельности в связи с ликвидацией организации - плательщика платежей в бюджет;
[bookmark: sub_10334]3.2.5. В случае, указанном в подпункте 2.1.5 Порядка, акт об амнистии или о помиловании в отношении осужденных к наказанию в виде штрафа или судебный акт, в соответствии с которым администратор доходов бюджета утрачивает возможность взыскания задолженности по платежам в бюджет;
[bookmark: sub_10335]3.2.6. В случае, указанном в подпункте 2.1.6 Порядка:
[bookmark: sub_3351]- постановление судебного пристава-исполнителя об окончании исполнительного производства в связи с возвращением взыскателю исполнительного документа по основанию, предусмотренному пунктом 3 или 4 части 1 статьи 46 Федерального закона «Об исполнительном производстве»;
[bookmark: sub_3352]- судебный акт о возвращении заявления о признании должника несостоятельным (банкротом) или прекращении производства по делу о банкротстве в связи с отсутствием средств, достаточных для возмещения судебных расходов на проведение процедур, применяемых в деле о банкротстве;
[bookmark: sub_40004]3.2.7. В случае, указанном в подпункте 2.1.7 Порядка:
- документ, содержащий сведения из ЕГРЮЛ об исключении юридического лица - плательщика платежей в бюджет из указанного реестра по решению регистрирующего органа;
- постановление судебного пристава-исполнителя об окончании исполнительного производства в связи с возвращением взыскателю исполнительного документа по основанию, предусмотренному пунктом 3 или 4 части 1 статьи 46 Федерального закона «Об исполнительном производстве»;
[bookmark: sub_10336]3.2.8. В случае, указанном в пункте 2.2 Порядка, постановление о прекращении исполнения постановления о назначении административного наказания;

4. Признание дебиторской задолженности по неналоговым доходам сомнительной задолженностью

4.1. Задолженность по платежам в бюджет города Барнаула признается сомнительной в случаях:
- наличия дебиторской задолженности, срок погашения которой, установленный договором, истек. Если срок в договоре не установлен или договор не заключался в письменной форме, то срок может быть определен на основании статьи 309, пункт 2 статьи 314 Гражданского кодекса Российской Федерации;
- высокая степень вероятности, что дебиторская задолженность не будет погашена и не обеспечена соответствующими гарантиями (пункты 1, 5 статьи 21.1 Федерального закона от 08.08.2001 №129-ФЗ «О государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей» при исключении юридического лица из единого государственного реестра юридических лиц по решению регистрирующего органа).
Исключение из ЕГРЮЛ юридических лиц, в отношении которых внесена запись об их недостоверности свыше одного года на момент проведения комиссии, подлежит отражению на забалансовом счете 04 «Сомнительная задолженность» как сомнительная задолженность.
При введении процедуры банкротства на основании Федерального закона от 26.10.2002 №127-ФЗ «О несостоятельности (банкротстве)» дебиторская задолженность может быть отнесена к сомнительной, если на момент проведения комиссии процедура банкротства длится более одного года.
В случае, если в отношении дебитора - должника принято судебное решение о погашении задолженности полностью или частично, то данная задолженность будет восстановлена с забалансового счета и принята к балансовому учету.
4.2. Документами, подтверждающими наличие оснований для принятия решений о признании сомнительной задолженности по платежам в бюджет, предусмотренных разделом 4 Порядка, являются:
- справка о принятых мерах по обеспечению взыскания задолженности по платежам в бюджет по форме согласно приложению 2 к Порядку;
- выписка из ЕГРЮЛ/ЕГРИП, полученная через сервис «Предоставление сведений из ЕГРЮЛ/ЕГРИП в электронном виде» на сайте ФНС России, содержащая сведения об исключении юридического лица;
- судебный акт о введении процедуры банкротства в отношении юридического лица, являющегося должником.
[bookmark: sub_1033]4.3. Для учета сомнительной задолженности по администрируемым доходам применяется забалансовый счет 04 «Сомнительная задолженность» в соответствии с приказом Министерства финансов Российской Федерации от 01.12.2010 №157н «Об утверждении Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и Инструкции по его применению».
На забалансовом счете указанная задолженность учитывается:
- в течение срока возможного для возобновления процедуры взыскания согласно законодательства Российской Федерации;
- до поступления денежных средств в погашение задолженности в течение срока возможного для возобновления процедуры взыскания, в этом случае задолженность восстанавливается на балансовый учет.
При возобновлении процедуры взыскания задолженности дебиторов или поступлении средств в погашение сомнительной задолженности на дату возобновления взыскания или на дату зачисления на счета комитета указанных поступлений осуществляется списание задолженности с забалансового счета с одновременным отражением на соответствующих балансовых счетах учета расчетов по поступлениям.
Списание задолженности с забалансового счета осуществляется в случае наличия документов, подтверждающих прекращение обязательства смертью, ликвидацией дебитора, а также в иных случаях, предусмотренных законодательством Российской Федерации, в том числе по завершении срока возможного возобновления процедуры взыскания согласно законодательству Российской Федерации.
[bookmark: sub_1034]4.4. Сомнительная задолженность может преобразоваться в безнадежную по основаниям, предусмотренным разделом 2 Порядка.
При отсутствии оснований для возобновления процедуры взыскания согласно законодательству Российской Федерации, списанная с балансового учета задолженность, признанная безнадежной к взысканию, к забалансовому учету не принимается.

5. Принятие решения об отнесении на забалансовый счет задолженности, невостребованной кредиторами, признаваемой нереальной (безнадежной) к востребованию кредитором

5.1. Условия возникновения задолженности, невостребованной кредиторами:
- в случае излишне перечисленных денежных средств (переплаты) по неналоговым доходам, администрируемым комитетом;
- в случае платежей, ошибочно поступивших на лицевой счет комитета.
5.2. Признание задолженности, невостребованной кредиторами, с отнесением ее на забалансовый счет осуществляется на основании акта комиссии, по итогам, проведенной инвентаризации активов и обязательств, установившей обстоятельства, указанные в пункте 5.1 Порядка, либо в случае прекращения обязательства кредитора перед комитетом.
5.3. В случаях возникновения задолженности, невостребованной кредиторами, предпринимаются меры по информированию кредитора о факте переплаты (излишне (ошибочно) уплаченных платежей) в доход бюджета и порядке возврата (зачета на иные обязательства).
Факт невозможности информирования кредитора о возникновении задолженности, невостребованной кредитором (отсутствие адреса и др.) оформляется актом по форме согласно приложению 3 к Порядку.
5.4. По истечении трех месяцев с даты информирования кредитора о факте переплаты либо с даты составления акта о невозможности информирования, кредиторская задолженность признается невостребованной кредитором и подлежит отнесению на забалансовый счет 20 «Задолженность, невостребованная кредиторами».
В случае поступления от кредитора заявления на возврат излишне (ошибочно) оплаченной суммы в течение трех месяцев с даты его информирования, осуществляется возврат излишне уплаченных платежей из дохода бюджета города Барнаула.
5.5. Срок учета задолженности, невостребованной кредиторами, на счете 20 «Задолженность, невостребованная кредиторами» составляет три года с момента постановки ее на забалансовый учет для осуществления контроля и наблюдения за возможностью ее возврата.
5.6. При поступлении от кредитора документов на возврат (зачет на иные обязательства) излишне (ошибочно) оплаченной суммы после ее списания на забалансовый учет, но до истечения трех лет с момента ее постановки на забалансовый учет, и принятии решения о возврате излишне (ошибочно) оплаченных платежей, задолженность, невостребованная кредитором, подлежит восстановлению на балансовый учет. После чего осуществляется возврат задолженности с лицевого счета (зачет на иные обязательства).
[bookmark: sub_1047][bookmark: sub_1040]5.7. По истечении трех лет с момента постановки на забалансовый учет излишне (ошибочно) оплаченной суммы возврат ее не осуществляется, задолженность подлежит списанию с забалансового счета.

6. Порядок принятия решения о признании безнадежной к взысканию задолженности по платежам в бюджет

[bookmark: sub_1041]6.1. Задолженность по платежам в бюджет признается безнадежной к взысканию, сомнительной решением комиссии по поступлению и выбытию активов (далее - комиссия), состав которой утверждается приказом комитета.
[bookmark: sub_1042]6.2. Сбор сведений и документов, необходимых для работы комиссии, осуществляется комитетом в рамках осуществления бюджетных полномочий в соответствии с законодательством.
6.3. В состав комиссии входят председатель, заместитель председателя, секретарь и члены комиссии.
Комиссию возглавляет председатель, осуществляющий общее руководство деятельностью комиссии.
6.4. Формой работы комиссии являются заседания, проводимые по мере необходимости.
6.5. Заседание комиссии оформляется протоколом, который подписывают председатель комиссии и секретарь не позднее трех рабочих дней со дня заседания.
6.6. Заседание комиссии правомочно, если в нем приняло участие не менее половины ее состава. Решения комиссии принимаются большинством голосов присутствующих на ее заседании членов комиссии путем открытого голосования. При равенстве голосов решающим является голос председателя комиссии, а в случае его отсутствия - заместителя председателя комиссии.
[bookmark: sub_1045]6.7. Комиссия в течение 5 рабочих дней с даты поступления документов осуществляет их проверку и принимает решение:
[bookmark: sub_10451]- о признании задолженности по платежам в бюджет безнадежной к взысканию, сомнительной;
[bookmark: sub_10452]- об отказе в признании задолженности по платежам в бюджет безнадежной к взысканию, сомнительной и продолжению мер по взысканию задолженности;
- об отнесении на забалансовый счет задолженности, невостребованной кредиторами, признаваемой нереальной (безнадежной) к востребованию кредитором.
[bookmark: sub_1046]6.8. Основаниями для отказа в признании безнадежной к взысканию, сомнительной задолженности по платежам в бюджет являются:
[bookmark: sub_10461]- отсутствие случаев, являющихся основаниями для признания безнадежной к взысканию задолженности по платежам в бюджет, установленных пунктами 2.1, 2.2 Порядка;
[bookmark: sub_10462]- отсутствие документов, установленных разделом 3 Порядка.
6.9. Решение о признании безнадежной к взысканию, сомнительной задолженности по платежам в бюджет оформляется актом по форме согласно приложению 4 Порядку (далее – акт).
[bookmark: sub_1048]6.10. Проект акта подготавливается комиссией и подписывается членами комиссии не позднее трех рабочих дней со дня заседания комиссии.
[bookmark: sub_1049]6.11. Оформленный комиссией акт утверждается председателем комитета не позднее 5 рабочих дней со дня принятия решения, указанного в подпункте 1 пункта 4.5 Порядка.

Заместитель председателя комитета   Н.А. Михальчук

