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к проекту решения городской Думы «О признании полномочий депутата Барнаульской городской Думы восьмого созыва»

Настоящий проект решения разработан в связи с принятием Центральной районной территориальной избирательной комиссией города Барнаула решения от 24.10.2024 №83/393 «О передаче вакантного мандата депутата Барнаульской городской Думы восьмого созыва зарегистрированному кандидату из муниципального списка кандидатов, выдвинутого избирательным объединением «Алтайское краевое отделение политической партии «КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ».
В соответствии с ч.1 ст.167.1 Кодекса Алтайского края о выборах и референдумах в случае досрочного прекращения полномочий депутата, избранного в результате распределения депутатских мандатов между муниципальными списками кандидатов, избирательная комиссия, организующая выборы в органы местного самоуправления, своим решением передает его депутатский мандат первому в порядке очередности зарегистрированному кандидату из числа зарегистрированных кандидатов, не получивших депутатских мандатов, из того же муниципального списка кандидатов.
Решением избирательной комиссии вакантный депутатский мандат     (в связи с досрочным прекращением полномочий депутата       Красильникова Ю.В.) передан зарегистрированному кандидату в депутаты Барнаульской городской Думы восьмого созыва Корчагиной Марии Геннадьевне, включенной в общемуниципальную часть муниципального списка кандидатов, выдвинутого избирательным объединением «Алтайское краевое отделение политической партии «КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ».
В соответствии с ч.2 ст.2 Регламента Барнаульской городской Думы в случае досрочного прекращения полномочий депутата, избранного по муниципальному избирательному округу, полномочия вновь избранного депутата признаются на очередном заседании на основании решения избирательной комиссии, организующей выборы городской Думы, о передаче вакантного мандата.
На основании изложенного, предлагается признать полномочия депутата Барнаульской городской Думы восьмого созыва Корчагиной Марии Геннадьевны, выдвинутой избирательным объединением «Алтайское краевое отделение политической партии «КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ».
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