Приложение 
к приказу комитета по образованию города Барнаула 
от 06.02.2023 №198-осн


Методика
расчета расходов  на организацию   обслуживания питания обучающихся (накрывание столов), получающих начальное общее образование в муниципальных общеобразовательных организациях города Барнаула, предоставляемых  из бюджета города

Расходы (субсидия) на организацию обслуживания питания (накрывание столов) рассчитывается в зависимости от численности обучающихся, получающих начальное общее образование в муниципальных общеобразовательных организациях города Барнаула, предоставляемых  из бюджета города. 
Объем субсидии (Sфбi) определяется по формуле:

Sфбi= ( Чдетей1клi  х Дней 1кл + Чдетей 2-4клi х Дней2-4кл) Х Nпит где:

Чдетей1клi - численность обучающихся в 1 классе в муниципальной общеобразовательной организации по данным федерального статистического наблюдения на 20 сентября года, предшествующего текущему финансовому году;

дней1клi  - количество учебных дней в году для обучающихся 1 класса, равное  дням в текущем финансовом году;

Чдетей 2-4клi - численность обучающихся во 2-4 классах в муниципальной общеобразовательной организации по данным федерального статистического наблюдения на 20 сентября года, предшествующего текущему финансовому году;

Дней2-4кл - количество учебных дней в году для обучающихся 2-4 классов, равное в текущем финансовом году при 6-дневной учебной неделе;

Дней2-4кл - количество учебных дней в году для обучающихся 2-4 классов, равное  в текущем финансовом году при 5-дневной учебной неделе;

Nпит - средняя стоимость одноразового горячего питания на одного обучающегося по программам начального общего образования в день, определенная из объема средств, утвержденных в бюджете города Барнаула на текущий финансовый год.


Председатель комитета                                                                          А.Г.Муль

