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Описание 

памятного знака «За заслуги в развитии города Барнаула»

Памятный знак «За заслуги в развитии города Барнаула» (далее - памятный знак) представляет собой восьмиконечную объемную звезду, изготовленную из металла. В центре звезды располагается медальон, в верхней части которого по кругу располагается надпись «За заслуги в развитии города Барнаула», выполненная рельефными буквами, в нижней части расположены две лавровые ветви.

В центре медальона размещен герб города Барнаула, верхняя часть которого залита эмалью голубого цвета, нижняя часть – зеленого цвета, доменная печь – красного цвета.

Диаметр памятного знака – 75 мм.

Памятный знак крепится к одежде при помощи нарезного штифта с винтовой закруткой.

К памятному знаку прилагается его уменьшенная копия - лацканный значок диаметром 30 мм, и удостоверение.
Бланк удостоверения к памятному знаку имеет размер в сложенном виде - 110 x 80 мм. Обложка бланка удостоверения изготавливается из картона, обтянутого ледерином красных тонов. 
На лицевой стороне обложки по центру тиснением фольгой золотистого цвета выполнены: изображение герба города Барнаула, надпись «Удостоверение», под ней надпись «к памятному знаку «За заслуги в развитии города Барнаула». 
На внутренней части удостоверения слева изображен памятный знак, справа - порядковый номер удостоверения, персональные данные награжденного, надпись «награжден дипломом и памятным знаком «За заслуги в развитии города Барнаула», реквизиты решения Барнаульской городской Думы о награждении указанной наградой.

Памятный знак, лацканный значок и удостоверение укладываются в прямоугольный футляр с ложементом из бархата.
